Положение

о проведении месячника патриотической работы

«Прославим в веках подвиг героев», приуроченного ко Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

I. Общие положения 

Районный месячник «Прославим в веках подвиг героев» (далее-месячник), приуроченный ко Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., проводится  в рамках одноименного областного в соответствии с письмом департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и ГБУ ВО «Областной центр развития дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи». 

II. Цели и задачи 

2.1. Целью проведения месячника является патриотическое воспитание обучающихся образовательных учреждений Воронежской области. 

 2.2. Задачи: 

формирование у обучающихся патриотических ценностей, взглядов и убеждений; 

формирование у обучающихся уважения к культуре, традициям и героическому прошлому России; 

стимулирование интереса обучающихся к самостоятельному изучению страниц российской истории;

создание целостной системы патриотического воспитания обучающихся;

стимулирование работы педагогических коллективов по патриотическому воспитанию обучающихся.

III. Участники 

В месячнике могут принять участие: 

- общеобразовательные учреждения; 

- учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования; 

- учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей); 

- учреждения дополнительного образования. 

IV. Формы проведение мероприятий 

При проведении мероприятий в рамках месячника целесообразно использовать следующие формы работы: 

- тематические беседы, классные часы, лектории, встречи, уроки мужества, видеолектории; 

- интегрированные уроки, уроки с использованием интерактивных технологий, музейные уроки; 

- квест-экскурсии и игры; 

- поисково-исследовательская, проектная, научно-исследовательская работа; 

- походы, экскурсии, экспедиции, тематические поездки; 

- организация тематических выставок литературы, фотографий, творческих работ; 

- акции, форумы; 

- несение вахт памяти, возложение цветов, митинги, торжественные линейки; 

- мероприятия, направленные на развитие интеллектуальных способностей (исторические тематические викторины, исследовательская деятельность, интерактивные квесты, познавательные игры, конкурсы, брейн-ринги и т.д.); 

- мероприятия, направленные на развитие творческого потенциала (концерты, литературно-музыкальные вечера, смотры, конкурсы, фестивали и т.д.); 

- спортивные мероприятия; 

- разработка и реализация тематических социальных проектов. 

Мероприятия, проводимые в рамках месячника, могут быть приурочены к следующим историческим и памятным датам: 

11 апреля – Международный День освобождения узников фашистских концлагерей. 

Ежегодно 11 апреля по решению Организации Объединенных Наций отмечается Международный День освобождения узников фашистских концлагерей. Именно в этот день в 1945 году узники концлагеря Бухенвальд подняли вооруженное восстание против фашистов, в результате которого захватили лагерь и удерживали его до прихода союзных войск.

 11 апреля 1945 года освобождены узники фашистских концлагерей Бухенвальд и Дора, 22 апреля освобождены узники Заксенхаузена, 29 апреля – Дахау. 30 апреля 1945 года – Равенсбрюка. Кроме того, были еще Освенцим и Майданек, Маутхаузен и Штутгоф. Всего на территории Германии и оккупированных ею стран действовало более 14 тысяч концлагерей. 5 миллионов граждан Советского Союза прошли через лагеря смерти. Всего за годы Второй мировой войны 18 миллионов человек из 

 18 стран Европы содержались в концентрационных лагерях, причем каждый пятый из них был ребенком. От рук фашистских палачей погибли более 

 12 миллионов человек. В 1945 году на свободу вышли 530 тысяч человек. 

В этот день по всему миру проходят разнообразные памятные мероприятия, встречи бывших узников, поминовение погибших, возложение цветов к могилам и местам захоронения жертв фашизма. 

Освободительная миссия Красной армии в Европе. 

С середины 1944 года до 10 мая 1945 года – период великого освободительного похода Красной армии, оказавшей прямую помощь народам Европы в их борьбе против фашистской тирании. 

Изгнав гитлеровских захватчиков с советской земли, Красная армия перенесла военные действия за пределы СССР. Советские солдаты шли 

 в Европу не за тем, чтобы ее завоевывать, а чтобы скорее разбить врага 

 и закончить войну. Вместе с Красной армией шли на запад освобождать свою родину Войско польское, чехословацкий корпус, румынская дивизия, югославская бригада. 

Трудящиеся Польши, Чехословакии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии с радостью встречали войска Красной армии как своих освободителей от фашистского ига. 

В освобождении стран Центральной и Юго-Восточной Европы 

 от гитлеровских оккупантов участвовало около 7 млн. советских солдат 

 и офицеров. За освобождение Польши от фашистского ига отдали свою жизнь 600 тыс. советских воинов, Чехословакии – 140 тыс., Венгрии – свыше 140 тыс., Румынии – 69 тыс., Восточной Германии – 102 тыс., Австрии – 

 26 тыс. 

13 апреля - День войск противовоздушной обороны (День войск ПВО) 

Согласно Указу Президента Российской Федерации № 549 от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации» ежегодно во второе воскресенье апреля отмечается День войск противовоздушной обороны (День войск ПВО). Установление даты праздника связано с тем, что в апреле принимались важнейшие правительственные постановления об организации противовоздушной обороны страны, ставшие основой для построения системы ПВО нашего государства, организационной структуры войск ПВО, их становления и дальнейшего развития. История противовоздушной обороны, как особого вида вооруженной поддержки в защите государства, насчитывает уже несколько десятилетий. В декабре 1914 года для борьбы с немецкими и австрийскими аэропланами появились первые подразделения, оборудованные пулеметами и легкими пушками. Боевым крещением для войск ПВО стала Великая Отечественная война. Достаточно упомянуть воздушные битвы над Москвой, Ленинградом, на Курской дуге, где немецкая авиация понесла большие потери. За войну войсками ПВО было сбито более 7 500 самолетов, уничтожено свыше 1 000 танков, более 1 500 орудий противника. За заслуги войск ПВО в годы войны, а также за выполнение особо важных задач в мирное время указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 февраля 1975 года был учрежден государственный праздник — День войск ПВО, отмечаемый 11 апреля. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года День войск ПВО был перенесен на второе воскресенье апреля, эта дата была закреплена Указом 2006 года, о котором говорилось выше. Сегодня Войска противовоздушной обороны России – род войск Вооруженных Сил Российской Федерации, предназначенный для прикрытия войск и объектов от действий средств воздушного нападения противника при ведении общевойсковыми объединениями и соединениями операций (боевых действий), совершении перегруппировок (марша) и расположении на месте. 

16 апреля – начало Берлинской операции 

Битва за Берлин является беспрецедентным в истории войн ХХ столетия событием. Военные действия охватили значительную часть территории Германии: с востока наступала Красная армия, а с запада – союзные войска. К этому времени создались реальные условия для полного и окончательного разгрома гитлеровского Третьего рейха. Хотя и немецким генералам, и рядовым солдатам было понятно, что война проиграна, сопротивление они оказали ожесточенное. От Одера до Берлина была построена глубоко эшелонированная оборона, а сам город был превращен в мощную оборонительную цитадель. 16 апреля в 3 часа по местному времени началась авиационная и артиллерийская подготовка на участке 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов. После ее окончания были включены 143 прожектора, и пехота, поддержанная танками, атаковала противника. Не встречая сильного сопротивления, она продвинулась на 1,5-2 километра. Однако чем ближе подходили наши войска, тем сильнее нарастало сопротивление противника. Танковым ударом удалось прорвать первую линию обороны, но, подойдя к Зееловским высотам, пехота и танки встретили неподавленную авиационными ударами и артиллерийским огнем оборону противника. За первый день наступления войска фронта продвинулись всего на 3-8 километров и прорвать оборону на Зееловских высотах не смогли. Лишь к исходу 17 апреля советские войска преодолели две полосы немецких укреплений. Через два дня было окончательно сломлено сопротивление немцев на одерском рубеже обороны. В итоге четырехдневной ожесточенной борьбы войска 1-го Белорусского фронта продвинулись на глубину 34 километров. 

17 апреля - профессиональный праздник ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск 

Ветераны органов внутренних дел и внутренних войск отмечают свой профессиональный праздник с 2011 года. Дату праздника приурочили к 20-летию создания Общественной организации ветеранов ОВД и ВВ: это событие произошло 17 апреля 1991 года. На сегодняшний день в России живут около 650 тысяч ветеранов, служивших в разные годы во внутренних войсках и органах внутренних дел. В ветеранских организациях состоят пенсионеры МВД, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС и другие. Ветераны органов внутренних дел и внутренних войск и сегодня продолжают приносить пользу обществу. Они занимаются пропагандой соблюдения законности и правопорядка, проводят профилактическую работу среди несовершеннолетних, занимаются с молодыми сотрудниками полиции, передавая им свои знания. Как сообщает пресс-служба МВД РФ, благодаря ветеранам и их бесценному опыту, ежегодно раскрывается большое количество преступлений. 

18 апреля – День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242г.) 

В субботу 18 апреля 1242 г. на льду Чудского озера произошло сражение, вошедшее в историю как Ледовое побоище. Во главе русского войска в борьбе против немецких рыцарей стоял новгородский князь Александр, которого за победу над шведами на Неве и за лично проявленную отвагу народ прозвал Невским. 

Летом 1240 г. немецкие рыцари начали поход на Новгородскую землю. Они захватили Изборск, Псков. О методах борьбы немецких рыцарей сообщается в «Рифмованной хронике»: «Никого не оставили в покое из русских, кто прибегал к защите, тот был убиваем или взят в плен, и по всей округе распространились вопли». 

По имеющимся различным данным можно полагать, что войско немецких рыцарей составляло 10-12 тыс. человек, а новгородское – 15-17 тыс. Русское войско проявляло в бою высокую доблесть и мужество и превзошло противника в военной организации и тактике. В тот момент, когда рыцарское войско втянулось в жестокую рукопашную схватку с фланговыми полками новгородцев и оказалось зажатым в клещи, дружина Александра нанесла удар с тыла и завершила окружение противника. 

Победа над захватчиками была полная и спасла русский и связанные с ним народы от немецкого феодально-крепостного рабства.   

18 апреля - Международный день памятников и исторических мест (День всемирного наследия) 

Памятники – это и наша история, возможность заглянуть сквозь века в прошлое, и еще один повод задуматься о значении, которое может иметь отдельно взятая личность, думая при этом о настоящем и будущем. Они имеют значение, как и для всей культуры в целом, так и для каждого отдельного человека в частности. 

Еще в 1983 году, благодаря решению ассамблеи очередного совета ЮНЕСКО, учредили Международный день памятников и исторических мест. Впрочем, в Советском Союзе в 1924 году, задолго до принятия аналогичного международного решения исторически значимые места обеспечивались особым отношением и охраной. Древние городища, могильники и курганы должны были оставаться нетронутыми при любых обстоятельствах в качестве исторического достояния. 

26 апреля – начало штурма Берлина 

25 апреля войска 1-го Украинского (командующий маршал 

 И.С. Конев) и 1-го Белорусского (командующий маршал Г.К. Жуков) фронтов замкнули кольцо вокруг Берлина. Берлинская группировка насчитывала около 200 тыс. солдат и офицеров. Для удобства управления войсками город был разбит на 9 секторов. Наиболее тщательно подготавливался центральный сектор, который охватывал основные государственные и административные учреждения, в том числе Рейхстаг и Имперскую канцелярию. Все оборонительные позиции соединялись между собой ходами сообщения. Для скрытного маневра силами и средствами широко использовалось метро. 

Советские войска наносили удары по сходящимся направлениям 

 к центру города. Бои шли днем и ночью. Они велись на земле, в подземных коммуникациях и в воздухе. На следующий день противник в Потсдаме был уничтожен, а в Берлине сжат в полосе шириной до 2-3 километров, растянувшейся с востока на запад еще на 16 километров. Имея превосходство в людях и технике, Красная армия не могла полностью использовать свои преимущества в городских кварталах. Весь город был насыщен оборонительными сооружениями – особенно были укреплены Рейхсканцелярия и Рейхстаг. Сильный укрепрайон был создан в Тиргартен-парке. 

29 апреля - начало боев за Рейхстаг 

Рейхстаг представлял собой настоящую крепость. Поздно вечером 30 апреля 1945 года 1-й батальон 756-го стрелкового полка под командованием капитана С.А. Неустроева, 1-й батальон 674-го стрелкового полка под командованием капитана В.И. Давыдова и 1-й батальон 380-го стрелкового полка под командованием старшего лейтенанта К.Я. Самсонова овладели основной частью Рейхстага. В штурме здания также участвовали отдельные группы под командованием майора М.М. Бондаря и капитана В.Н. Макова, танкисты 23-й танковой бригады. Бой в горящем здании продолжался до позднего вечера. Только после удачной атаки в тыл немецким подразделениям бойцам С.А. Неустроева удалось загнать гитлеровцев в подвальные помещения. Поняв бессмысленность дальнейшего сопротивления, командование гарнизона Рейхстага предложило начать переговоры с условием, что с советской стороны в них должен принять участие офицер в звании не ниже полковника. Среди офицеров, находящихся в это время в Рейхстаге, не было никого старше майора, а связь с полком не работала. Поэтому было принято решение направить на переговоры рослого и представительного лейтенанта А. Береста, предварительно переодев его в форму полковника. После недолгой подготовки на переговоры пошли А. Берест в качестве полковника, С.А. Неустроев как его адъютант и рядовой И. Прыгунов в качестве переводчика. Переговоры начались с предложения А. Береста о капитуляции. В ответ немецкие парламентеры заявили о готовности гарнизона сложить оружие, но при условии, что советские солдаты покинут огневые позиции. Советский «полковник» категорически отверг это предложение и потребовал безоговорочной капитуляции. После этого советская делегация покинула подвал. Только ранним утром 2 мая немецкий гарнизон капитулировал. 

Последний штурм центральной части города, где находилась Имперская канцелярия, продолжался всю ночь с 1 на 2 мая. К 15 часам 2 мая остатки берлинского гарнизона общим количеством более 134 тысяч человек сдались в плен. 

2 мая 1945 г. Москва дважды салютовала победителям: в 21 час залпами из 222 орудий, а в 23 часа – из 324 орудий. 

За 23 дня непрерывных наступательных боев Красная армия и Войско польское во время проведения Берлинской операции потеряли убитыми 81 116 человек, ранеными и больными 280 000 человек. 

Правительство СССР и Президиум Верховного Совета СССР учредили медаль «За взятие Берлина», которой было награждено более 1 млн. 82 тыс. солдат и офицеров. 187 частям и соединениям Красной армии, наиболее отличившимся при штурме вражеской столицы, было присвоено почетное наименование «Берлинские». Более 600 участников Берлинской операции удостоены звания Героя Советского Союза. 13 человек награждены второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза. 

30 апреля – водружение Знамени Победы 

Перед штурмом Рейхстага Военный совет 3-й Ударной армии вручил своим дивизиям девять Красных знамен, специально изготовленных по типу Государственного флага СССР. Подобные самодельные Красные знамена, флаги и флажки имелись во всех передовых частях, соединениях и подразделениях. Они, как правило, вручались штурмовым группам, которые комплектовались из числа добровольцев и шли в бой с главной задачей – прорваться в Рейхстаг и установить на нем Знамя Победы. 

Первыми – в 22 часа 30 минут по московскому времени 30 апреля 1945 г. – водрузили штурмовое Красное знамя на крыше Рейхстага на скульптурной фигуре "Богиня победы" артиллеристы-разведчики 136-й армейской пушечной артиллерийской бригады старшие сержанты Г.К. Загитов, А.Ф. Лисименко, А.П. Бобров и сержант А.П. Минин из состава штурмовой группы 79-го стрелкового корпуса, которой командовал капитан В.Н. Маков. Штурмовая группа артиллеристов действовала совместно с батальоном капитана С.А. Неустроева. Через два-три часа также на крыше Рейхстага, на скульптуре конного рыцаря – кайзера Вильгельма – по приказанию командира 756-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии полковника Ф.М. Зинченко было установлено Красное знамя №5, которое затем прославилось как Знамя Победы. Его водрузили разведчики сержант М.А. Егоров и младший сержант М.В. Кантария. 2 мая это знамя было перенесено на купол Рейхстага в качестве Знамени Победы. Всего в период штурма и вплоть до передачи Рейхстага союзным войскам на нем в разных местах было установлено до 40 Красных знамен, флагов и флажков. 9 мая Знамя Победы было снято с Рейхстага и на его место поставлено другое Красное знамя. 

Акт о безоговорочной капитуляции 

8 мая 1945 года в предместье Берлина Карсхорсте в 22 часа 43 минуты по центральноевропейскому времени (9 мая в 0:43 по московскому времени) был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и ее вооруженных сил. Но исторически берлинский акт о капитуляции не был первым. Когда советские войска окружили Берлин, перед военным руководством Третьего рейха встал вопрос о сохранении остатков Германии. Было принято решение капитулировать только перед англо-американскими войсками, но продолжать боевые действия против Красной армии. Немцы послали представителей к союзникам для официального подтверждения капитуляции. В ночь на 7 мая во французском городе Реймсе был заключен акт о капитуляции Германии, согласно которому с 23 часов 8 мая боевые действия прекращались на всех фронтах. В протоколе оговаривалось, что он не является всеобъемлющим договором о капитуляции Германии и ее вооруженных сил. Однако Советский Союз выдвигал требование безоговорочной капитуляции как единственного условия окончания войны. По настоянию руководства СССР, представители союзников повторно собрались уже в Берлине и совместно с советской стороной 8 мая 1945 года подписали еще один акт о капитуляции Германии. Стороны условились, что первый акт будет именоваться предварительным, а второй – окончательным. Окончательный акт о безоговорочной капитуляции Германии и ее вооруженных сил от имени германского вермахта подписали генерал-фельдмаршал В. Кейтель, главнокомандующий ВМС адмирал Фон Фридебург, генерал-полковник авиации Г. Штумпф. СССР представлял заместитель Верховного главнокомандующего маршал Советского Союза Г.К. Жуков, союзников – главный маршал авиации Великобритании А. Теддер. В качестве свидетелей присутствовали генерал армии США Спаатс и главнокомандующий французской армией генерал Тассиньи. Торжественное подписание акта состоялось под председательством маршала Жукова, а сама церемония подписания проходила в здании военно-инженерного училища, где был подготовлен специальный зал, украшенный государственными флагами СССР, США, Англии и Франции. За главным столом располагались представители союзных держав. В зале присутствовали советские генералы, войска которых брали Берлин, а также журналисты многих стран. После безоговорочной капитуляции Германии правительство вермахта было распущено, а немецкие войска на советско-германском фронте начали складывать оружие. Всего в период с 9 по 17 мая Красная армия взяла в плен на основе акта о капитуляции около 1,5 млн солдат и офицеров противника и 101 генерала. Так закончилась Великая Отечественная война советского народа. 

9 мая – День воинской славы России. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этот день в 1945 году была подписана капитуляция фашистской германии 

В СССР о капитуляции Германии было объявлено в ночь на 9 мая 1945 года. В этот день в Москве был дан грандиозный салют из тысячи орудий. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года в ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной армии 9 мая было объявлено Днем Победы и нерабочим днем. 

Исторический парад Победы в ознаменование победы СССР над Германией в Великой Отечественной войне состоялся в Москве на Красной площади 24 июня 1945 года. Парад Победы принимал Маршал Советского Союза Г.К. Жуков. Командовал парадом Маршал Советского Союза К.К. Рокоссовский. В 1948 году день Победы перестал быть выходным днем. Руководство страны, таким образом, решило, что люди должны хотя бы на время забыть страшные события военных лет. Но по-прежнему 9 мая сохраняло статус праздника: выпускались праздничные открытки, фронтовики получали поздравления. День Победы вновь стал выходным днем с 1965 года. В крупных городах СССР стали проходить яркие военные парады, финалом которых был салют. 

Долгое время военные парады на Красной площади не проходили. А в 1995 году россияне стали свидетелями сразу двух парадов в Москве: первый проходил на Красной площади, а второй с использованием бронетехники – на Поклонной горе. В 2008 году была восстановлена традиция проведения военного парада на Красной площади. Тогда в военном параде принимали участие не только боевые машины, но и авиация.   

В рамках проведения месячника рекомендуется организовать поисково-исследовательскую работу по изучению истории возникновения мемориальных объектов, посвященных Великой Отечественной войне, а также их посещение. 

Вечный огонь на Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены был зажжен 8 мая 1967 года. 3 декабря 1966 года здесь были захоронены останки одного из покоящихся воинов в братской могиле на 41-м километре Ленинградского шоссе. Огонь зажег Л.И. Брежнев, принявший факел с огнем из рук Героя Советского Союза А.П. Маресьева. 

 На надгробной плите установлена бронзовая композиция – солдатская каска и лавровая ветвь, лежащие на боевом знамени. В центре мемориала – ниша с надписью "Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен" из лабрадорита с бронзовой пятиконечной звездой в центре, в середине которой горит Вечный огонь славы. Авторы мемориального архитектурного ансамбля архитекторы Д.И. Бурдин, В.А. Климов, Ю.Р. Рабаев и скульптор Н.В. Томский. Пост Почетного караула у Вечного огня в Москве на Могиле Неизвестного Солдата (Пост №1) установлен 12 декабря 1997 года в День Конституции России. 

Мемориал «Героям Сталинградской битвы» был открыт на Мамаевом кургане в Волгограде в 1967 году. От Площади Скорби начинается подъем на вершину кургана к основанию главного монумента "Родина-мать зовет". Вдоль серпантина, в холме, перезахоронены останки 34 505 воинов – защитников Сталинграда. Здесь же расположены 35 гранитных надгробий Героев Советского Союза – участников Сталинградской битвы. Статуя работы скульптора Вучетича и инженера Никитина сделана из 5500 тонн бетона и 2400 тонн металлических конструкций. Высота памятника – 

 86 метров, высота самой скульптуры – 53 метра. При этом толщина стенок скульптуры – не более 30 сантиметров. Меч в руке "Родины-матери" весит 14 тонн и имеет длину 33 метра. В 2008 году статуя "Родины-матери" на Мамаевом кургане признана одним из семи чудес России. 

25 сентября 1971 года был открыт мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой» (на территории современной Республики Беларусь). На открытии присутствовало более 600 ветеранов Брестского гарнизона 1941 года. В едином архитектурно-художественном ансамбле мемориала, увековечившего «легендарную быль о героях Брестской крепости», представлены руины старой крепости, места боев, монументальные скульптурные композиции. 

Наиболее известными памятниками и мемориалами, связанными с Великой Отечественной войной, в городе Воронеже являются: 

- мемориальный комплекс в честь разгрома немецко-фашистских войск под Воронежем (памятник, представляющий солдат всех родов войск Красной армии, а также народных ополченцев и партизан – весь народ Советского Союза; Вечный огонь; стела с орденом Отечественной войны 

 I степени) располагается на пл. Победы; 

- памятник Славы, являющийся мемориальным комплексом на братской могиле воинов Красной армии, погибших в боях за Воронеж в 1942-1943 гг., расположенный на пересечении Московского проспекта и ул. Хользунова; 

- памятник И.Д. Черняховскому, находящийся на одноименной площади; 

- мемориальный комплекс «Чижовский плацдарм», который состоит из братской могилы и «Зала Памяти», где на стенах выбиты имена защитников Воронежа, на высоком подиуме установлена скульптурная группа в виде трех солдат, отдающих салют погибшим (ул. 20 лет Октября); 

- мемориальный комплекс «Песчаный лог», находящийся на южной окраине Воронежа по дороге в село Малышево; 

- полуразрушенная ротонда областной больницы, расположенная на ул. Транспортной; 

- памятный знак на месте формирования Воронежского добровольческого полка в Первомайском саду. 

В каждом муниципальном образовании Воронежской области существует большое количество воинских захоронений времен Великой Отечественной войны. Посещение и благоустройство братских могил является одной из форм работы по патриотическому воспитанию. 

При проведении тематических классных часов, выставок, викторин рекомендуется использовать следующий материал, содержащий сведения о памятниках советским солдатам в освобожденных странах Европы. 

Всего в Европе около 4 тысяч воинских мемориалов и памятников. Здесь захоронено более 2,5 млн солдат и офицеров Красной армии, погибших в боях в годы Второй мировой войны. Памятники воздвигнуты в Чехии и Словакии, Польше, Германии, Венгрии, Болгарии, Прибалтике, Нидерландах, Норвегии, Финляндии, Австрии, Франции, Югославии и Румынии. В память о тысячах советских солдат, погибших в битве за Берлин, на территории столицы Германии сооружены три мемориальных комплекса. 

Мемориал павшим советским воинам находится в берлинском Большом Тиргартене. Он был возведен в 1945 году в память о советских воинах, павших в сражениях Второй мировой войны по решению Военного совета 1-го Белорусского фронта. Мемориал построен по проекту скульпторов Л.Е. Кербеля и В.Е. Цигаля и архитектора Н.В. Сергиевского. Памятник торжественно открылся парадом союзнических войск 11 ноября 1945 года. Центральная часть мемориала представляет собой вогнутый ряд колонн с более крупной центральной колонной, являющейся постаментом для восьмиметровой бронзовой статуи советского воина. Винтовка на его плече говорит о закончившейся войне. Надписи на колоннах рассказывают о различных родах войск и хранят списки погибших солдат. По обеим сторонам покой погибших охраняют два танка Т-34 и две пушки, принимавшие участие в битве за Берлин. Справа и слева от главной дорожки находятся захоронения погибших советских офицеров. За спиной у солдата в небольшом сквере покоятся останки советских солдат. Точное количество захороненных здесь неизвестно и составляет по разным данным от 2000 до 2500 человек. 

Мемориальный комплекс, посвященный памяти воинов Красной армии, павших во время штурма Берлина в апреле-мае 1945 года, находится в парке Шенхольцер-Хайдезе берлинского округа Панков. После войны в северо-западной части парка в период с 1947 по 1949 годы было разбито военное кладбище по проекту группы советских архитекторов К.А Соловьева, М. Беларнцева и В.Д. Королева и скульптора И.Г. Першудчева. Там были захоронены останки более 13200 офицеров и солдат Красной армии, павших в последних боях за Берлин в марте-апреле 1945 года. Среди них 120 женщин. Известны имена 3180 из них. От площади на Германенштрассе к мемориалу ведет липовая аллея. У входа установлены две гранитные колонны с символическими венками, а также бронзовая чаша с вечным огнем. По обеим сторонам главного входа возвышаются пилоны из красного гранита. Боковые макрорельефы из бронзы отображают борьбу и траур советского народа. Восемь гербов в виде зарядной гильзы содержат обозначение советских родов войск и расположены на внешних стенах, примыкающих к башенным сооружениям. Путь к обелиску центральной части мемориала пролегает вдоль 16 склепов, где были захоронены 1182 военнослужащих Красной армии. В центре мемориала обелиск высотой 33,5 метра. В траурном зале под обелиском находятся захоронения двух офицеров в чине полковника. Перед обелиском статуя «Родина-мать», к которой возлагаются венки во время церемоний. На цоколе статуи, сделанном из черного порфира, 42 бронзовых таблички с именами павших офицеров. На верхней террасе комплекса, на уровне площадки центрального монумента, примыкая к каменной стене, расположены 103 братские могилы. В центре стены, противоположной входу, размещен небольшой памятник пленным красноармейцам, замученным в фашистских концлагерях. 

Главным мемориалом Берлина считается памятник воину-освободителю в берлинском Трептов-парке, где похоронены около пяти тысяч советских воинов – это фигура советского солдата, в одной руке которого меч, разрубающий фашистскую свастику, на другой – спасенная из развалин поверженного Берлина маленькая немецкая девочка. Фигуру воина-освободителя изготовили в Ленинграде и доставили в Берлин водным путем. Авторский коллектив возглавляли архитектор Яков Белопольский и скульптор Евгений Вучетич. С учетом высоты холма и цоколя основания общая высота монумента равняется примерно 30 метрам (бронзовая статуя воина-освободителя около 13 метров). По свидетельству маршала Василия Чуйкова, прототипом статуи воина-освободителя стал сержант 220-го гвардейского стрелкового полка 79-й гвардейской стрелковой дивизии Николай Масалов. 26 апреля 1945 года в ходе боев в центре Берлина Масалов вынес трехлетнюю немецкую девочку из зоны обстрела. Автор памятника скульптор Вучетич. Для памятника ему позировал бывший в то время командиром стрелкового взвода Виктор Гуназа. Мемориал возводился в течение трех лет и был официально открыт 8 мая 1949 года. 

Воинский мемориал в Трептов-парке – самый большой из подобных памятников за пределами бывшего Советского Союза и самый известный в мире наряду с Мамаевым курганом в России. Перед бронзовым солдатом – мемориальное поле с другими братскими могилами, саркофагами, чашами для Вечного огня, двумя Красными знаменами из гранита, скульптурами коленопреклоненных солдат – совсем молодого и постарше. У гранитных знамен надписи на двух языках: «Вечная слава воинам Советской Армии, отдавшим свою жизнь в борьбе за освобождение человечества». У входа, украшенного гранитными порталами, посетителей встречает скорбящая «Родина-мать». Мемориал обрамлен плакучими березами, специально посаженными здесь в напоминание о российской природе. 

 7 мая - День радио 

Впервые 7 мая - День радио - торжественно отмечался в 1925 году. Отмечался тридцатилетний юбилей радио. В связи со сложным политическим положением страны в то время предыдущие круглые даты праздника Дня радио остались незамеченными. Двадцатилетний юбилей радио совпал с разгаром первой мировой войны, во время двадцатипятилетия в стране шла гражданская война. 

Подготовка к тридцатилетнему юбилею началась в 1924 году, в связи с чем, Совет Народных Комиссаров СССР утвердил Организационный комитет по празднованию тридцатилетия изобретения в России беспроволочного телеграфа А.С. Поповым. Согласно решению Комитета, главное торжество происходило в мае 1925 года, в Ленинграде, в Электротехническом институте (ЛЭТИ), где ученый работал последние годы своей жизни. Здесь состоялось юбилейное заседание представителей научных и общественных организаций города. Торжественные заседания прошли также в Политехническом музее в Москве и Нижегородском государственном университете. Заседание в Москве транслировалось по радио через радиостанции имени Коминтерна. Торжества сопровождались изданием официальных распоряжений по увековечению имени А.С. Попова. Было решено присвоить имя А.С. Попова военно-опытной Сокольнической радиостанции в Москве, устанавливаемой в Ленинграде радиостанции типа «Коминтерн», радиостанции Акционерного общества «Радиопередача» в Москве, Большой физической аудитории в ЛЭТИ; учредить несколько стипендий А.С. Попова. 

В 1944 году, несмотря на условия военного времени, научная общественность Москвы отметила 85-летие со дня рождения А.С. Попова. В конференц-зале отделения технических наук Академии наук СССР состоялось собрание отделения, на котором с докладами выступили академик Б.А. Введенский и член-корреспондент А.И. Берг. Собрание вынесло резолюцию, отмечавшую необходимость начать подготовку к празднованию пятидесятилетия изобретения радио. Решение было одобрено президиумом АН СССР, после чего было издано правительственное постановление о праздновании юбилея в 1945 году. В декабре 1944 года был создан Организационный комитет под председательством академика Б.А. Введенского. В него вошли президент АН СССР, семь академиков, два члена-корреспондента, четыре наркома вместе с лицами, равными им по положению, ответственные представители военного и морского ведомств, ЦК ВКП(б) и др. 

50-летний юбилей радио совпал по времени с победоносным завершением войны с фашистской Германией. 2 мая 1945 года вышло Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о праздновании пятидесятилетия со дня изобретения радио А.С. Поповым. Учитывая роль радио в культурной и политической жизни общества и в обороне страны, правительство решило установить 7 мая как ежегодный «День радио». 

V. Требования к оформлению портфолио (конкурсных материалов) 

5.1 Материалы портфолио должны быть оформлены в папку, содержать титульный лист с полным наименованием образовательного учреждения, названием муниципального района (городского округа), Ф.И.О. ответственного лица за подготовку материалов, должность, контактный телефон. 

5.2. Портфолио должно включать в себя: 

- введение (нормативно-правовое обеспечение организации патриотической работы в образовательной организации, цели и задачи работы по патриотическому воспитанию, включенность работы образовательной организации в общегосударственную, региональную систему патриотического воспитания, сетевое, межведомственное взаимодействие организации работы по патриотическому воспитанию, основные этапы организации работы и т.д.); 

- основная описательная часть (подробное и последовательное изложение механизмов организации, проведения, оценки результативности работы по патриотическому воспитанию обучающихся, включенность мероприятий месячника в общую систему патриотической работы образовательного учреждения, перспективный опыт по данному направлению, работа с родителями, организация межведомственного, сетевого и других форм взаимодействия с заинтересованными организациями, наличие социальных партнеров, участие в мероприятиях детей «группы риска», проводимая социально-значимая деятельность (шефство на ветеранами, реализация социальных проектов и т.д.), наличие и деятельность военно-патриотических клубов (объединений), школьных музеев, краеведческих объединений, поисковых отрядов, отрядов Пост №1, участие в областных, всероссийских мероприятиях патриотической направленности и т.д.). В основной описательной части должны быть представлены не просто сценарии проведения тех и иных мероприятий, проводимых в рамках месячника, а дана оценка эффективности их проведения, что дало проведение этих мероприятий, должна быть представлена информационно-аналитическая справка (отчет) о проведении месячника в целом. Желательно представить информацию об участии в мероприятиях педагогического коллектива, родителей. Разработки и сценарии конкретных мероприятий целесообразно представлять лишь в случае их уникальности, новизны и т.д. 

-заключение (результативность проводимой работы, оценка эффективности проводимых мероприятий по результатам анкетирования, тестирования, интервьюирования участников месячников, выводы и перспективы работы по патриотическому воспитанию в образовательном учреждении). В этом разделе необходимо сделать акцент на воспитательном эффекте проводимых мероприятий, какие результаты достигнуты после их проведения, вовлеченность обучающихся, педагогический коллектив, родительской общественности в подготовку и проведение мероприятий и т.д. 

5.3.Конкурсные материалы не рецензируются и не возвращаются. 

VI. Критерии оценки портфолио 

Экспертная оценка портфолио осуществляется по следующим критериям: 

- соответствие требованиям к оформлению портфолио; 

- наличие системы организации мероприятий патриотической направленности в образовательной организации; 

- отражение результативности проводимой работы; 

- творческий подход к проведению мероприятий, поиск новых средств, форм, методов; 

- привлечение социальных партнеров для реализации мероприятий; 

- организация сетевого взаимодействия образовательной организации для решения задач государственной политики по патриотическому воспитанию детей, подростков и молодежи; 

-участие в мероприятиях родителей, педагогического коллектива; 

- наличие планов работы, фотоматериалов, гистограмм, диаграмм и других наглядных материалов; 

- привлечение к участию в мероприятиях подростков «группы риска»; 

- наличие копий раздаточного и наградного материалов (буклетов, дипломов, грамот и т.п.), мультимедийных презентаций, аудио-, фото-, видеоматериалов; 

-освещенность мероприятий в средствах массовой информации, отзывы участников мероприятий; 

- грамотность, эстетичность оформления портфолио.   

VII. Сроки проведения Месячника 

Месячник проводится с 11 апреля по 11 мая 2016 года. 

