Положение

о проведении  районного  конкурса  публичных 
выступлений старшеклассников  «Открытая кафедра» 

 по теме:  «Экологические права и отношения «общество – природа».
1. Цели:

 - способствовать формированию у  обучающихся экологического мировоззрения,  экологической культуры поведения; чувства осознания себя гражданами РФ   со всеми правами и обязанностями;

2. Задачи:

- развивать гражданские и патриотические чувства, ответственное отношение к природному пространству своей малой родины и мира в целом;

- способствовать развитию навыков публичного выступления обучающихся;
-  развивать представления учащихся об экологических  правах, свободах и обязанностях   граждан   по Конституции РФ;

3. Организаторы:

-  Отдел образования администрации Ольховатского муниципального района;

-  МКУ  ДО    Ольховатский Дом пионеров и школьников.

4. Участники:

- для участия в «Открытой кафедре» приглашаются учащиеся 8 -11 классов основных и  средних  общеобразовательных   школ (по 3  участника от   школы + 2 учащихся  группы поддержки от  каждой школы). Заявки на участие в «Открытой кафедре»   с  указанием всех номинаций, темы работ, ФИ обучающихся, ФИО руководителя работ отправить по  электронной    почте в Дом  пионеров до 5 декабря 2016 года.
5. Номинации:

- 1-я номинация – публичное выступление на тему ««Экологические права и отношения «общество – природа» (по одному  участнику от каждой школы). 
Экологическое краеведение и правовые отношения в природопользовании  – междисциплинарный  процесс организации совокупности видов деятельности, направленных на изучение строения  и особенностей  функционирования экосистем края, выявления местных экологических проблем  в ходе природопользования региона,  а предметом  исследования -  функционирования экологических, антропогенных  систем и  систем  природопользования   в   районе.  Наиболее распространенная классификация по направлениям  исследования:    экологического, правового,  краеведческого исследования. 
        Каждый участник готовит устное публичное выступление (время выступления от 2 до 3   минут).  (Печатный текст выступления сдать в Дом пионеров заранее –  7  декабря  2016  года   методисту Молчановой  Т.А.)
- 2-я номинация –  Викторина «Природное наследие Ольховатского края»  (по одному   человеку от каждой школы). При оценивании за каждый правильный ответ дается один балл, за неполный ответ – 0, 5 балла.
 - 3- я номинация  - творческий   конкурс  «Экологический плакат».  
(7   декабря 2016 г. сдать плакаты в Дом пионеров и школьников).  В конкурсе могут участвовать не более 2-х   плакатов  от   каждой  школы. 
6. Критерии оценок: - соответствие теме, знание темы, актуальность, культура речи, простота, логичность  и  оригинальность  изложения материала. 

- информационная содержательность работы и отражение в ней экологического краеведения и проблем местного природопользования,   творческий подход, проявленный при подготовке работы,    дополнительные баллы  за общее впечатление от  плаката. 
7. Требования к работам:

- конкурсная работа, подаваемая в бумажном виде должна иметь размер не менее А3.

- каждая работа сопровождается Заявкой на участие в конкурсе  с указанием ФИ автора, ОУ  (образовательное учреждение),   класс, название работы, ФИО руководителя работы, место работы и должность.  В правом нижнем углу плаката – этикетка с указанием ФИ автора, ОУ, класс, название работы.
7.  Место и сроки проведения:

 - актовый зал Ольховатской СОШ,  9 декабря   2016  года, начало  в 9-00   

  часов.

8. Награждения:

    Победители награждаются грамотами отдела образования. 

По всем вопросам обращаться  по телефону 40-0-91 к  методисту МКУ ДО Ольховатский Дом пионеров и школьников Молчановой Т. А.
