Положение районного творческого конкурса «Пристегнись, Россия!»
Районный творческий конкурс «Пристегнись, Россия!» (далее Конкурс) проводится в рамках Всероссийской социальной кампании «Пристегнись, Россия!» и в соответствии с Положением о реализации дополнительных мер по стабилизации детского дорожно-транспортного травматизма.

Организаторы конкурса:

Отдел образования администрации Ольховатского муниципального района;

МКУ ДО Ольховатский Дом пионеров и школьников;

Отдел ГИБДД ОМВД России по Ольховатскому району.

Цель конкурса: пропаганда использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, безопасного дорожного движения и профилактика ДТП с участием детей.
Задачи конкурса:
1. Выявление инициативности и творческого подхода.

2. Стимулирование творческого развития детей и подростков и обучение культуре поведения на дорогах.

3. Формирование фонда наглядных материалов, пропагандирующих использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств и правила дорожного движения.
Участники конкурса

К участию в Конкурсе допускаются учащиеся ОУ всех видов и типов в возрасте от 8 до 18 лет.

Условия проведения Конкурса:

Конкурс проводится в 2 этапа: 1 – на уровне ОУ, 2 – районный этап. 

Сроки проведения Конкурса с 7 по 21 декабря 2017 г.

Срок подачи материалов на районный этап Конкурса – не позднее 21 декабря 2017 г.

Заявки (Приложение 1) на участие в Конкурсе необходимо подать до 11 декабря 2017 г. (включительно) по адресу 
yuliya.voskoboy@mail.ru 
Возрастные категории участников: 8-11 лет, 12-14 лет, 15-18 лет.

Конкурс проводится в нескольких номинациях:

«Рисунок» - от каждого ОУ на Конкурс принимается по 1 рисунку в каждой возрастной категории (всего 3 рисунка от ОУ). Работы выполняются на листах формата А4, без оформления паспарту. В правом нижнем углу рисунка размещается этикетка с указанием ФИ участника, возрастной категории, ОУ, названием работы. 
Тематика рисунков должна соответствовать цели и задачам Конкурса (пропагандировать использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств). 
«Информационный буклет» - от каждого ОУ на Конкурс принимается по одному буклету в двух возрастных категориях: 12-14 лет и 15-18 лет (всего 2 работы от ОУ). На последней странице буклета должна быть размещена информация об участнике: ФИ, возрастная категория, ОУ, название работы. 

Тематика буклетов должна соответствовать цели и задачам Конкурса (пропагандировать использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств). 
«Фото» - от каждого ОУ на Конкурс может быть представлено по одной фотографии в каждой возрастной категории (3 фото от ОУ). Фотографии предоставляются в печатном виде, в хорошем качестве, без рамки. Формат – А4. Этикетка с информацией об участнике размещается на обратной стороне фотографии. Электронный вариант фотографии необходимо отправить по адресу yuliya.voskoboy@mail.ru 
Фотоработы должны пропагандировать только использование детских удерживающих устройств.
В рамках данной номинации будет проходить дополнительный конкурс селфи в Instagram. Участникам необходимо опубликовать фотографию, соответствующую тематике конкурса (в детских удерживающих устройствах), на своей личной странице в Instagram. Фотография должна сопровождаться хэштегами  #ПРИСТЕГНИСЬРОССИЯ и #ПРИСТЕГНИСЬОЛЬХОВАТКА. Фотографии без использования данных хэштегов не будут допущены к участию в конкурсе.  Работы, участвующие в конкурсе селфи не должны дублировать работы, участвующие в номинации «Фото». На всё время проведения конкурса страница участника должна быть открыта. Победители и призёры в данном конкурсе не делятся на возрастные категории. 
«Флешмоб» - на Конкурс принимаются видеоролики (продолжительность до 3-х минут). Флешмобы должны отображать пропаганду безопасности дорожного движения и соответствовать цели и задачам Конкурса. Работы принимаются по электронной почте 
yuliya.voskoboy@mail.ru  Победители и призёры в данном конкурсе не делятся на возрастные категории. 
Подведение итогов:
В каждой номинации и возрастной категории будет определён победитель и призёры. За победу и призовые места участники Конкурса будут награждены грамотами. 

Организаторы Конкурса оставляют за собой право вносить изменения в номинации конкурса в зависимости от поданных заявок и сократить количество призовых мест. 
По всем вопросам обращаться по тел. 40-0-91, 8-920-412-38-58 Воскобой Юлия Владимировна. 

Приложение 1

Заявка на участие в районном творческом конкурсе «Пристегнись, Россия!»
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